

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA,
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periódicos de provincias se insertan
A PESETA LÍNEA
y se reciben exclusivamente en esta adm.
distracción y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMS.
OFICINAS: FACTOR. 5

AÑO XL. NÚM. 11572 TERCERA EDICION Madrid, Domingo 8 de Diciembre de 1889 DE LA NOCHE

LIBROS LAS OBRAS ANTIGUAS, RARAS Y curiosas de la librería que fué de don Santiago Peris Junquera. Se venden por metros de la mitad de su valor.

ABANICOS de pluma y legítimos paraguas ingleses. Comprados a M. DE DIEGO, se economiza mucho dinero. Puerta del Sol, 13.

SOCIEDAD DE PADRES DE SOLDADOS SORTABLES. Las juntas de gobierno de dicha sociedad, formada exclusivamente por padres de jóvenes leccionados soldados sortables en los diez distritos municipales de Madrid, pueblos de su provincia y de la de Segovia, de cuya Sociedad son presidentes el Sr. D. Ignacio Hidalgo Saez, el Ilmo. Sr. D. Juan Chicote y el Excmo. Sr. D. José de Fontagud Gargollo, han acordado prorrogar la admisión de nuevos asociados hasta el día 11 del actual.

Para formalizar el ingreso, los padres ó encargados de los jóvenes que se encuentran en dicha situación, pueden dirigirse personalmente, el martes 10 y miércoles 11, de nueve de la mañana a una de la tarde, a la secretaria, calle de Ponciano, núm. 3. 2.ª izda.

LANDÓ-BERLINA y un tronco extranjero se venden barato, por quiebra de su dueño. Valgame Dios, 8, cochera, de 10 a 1.—No se admiten correcciones.

SE HACEN VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS. Con O. Usin generos de esta casa. Se toman encargos a domicilio. Rodríguez, Espoz y Mina, 17. 1.ª

MANTAS a 1'50, 2 y 2'50 pts.—PO. SADA DEL PEINE calle de Postas.

ALFOMBRAS Depósito de fábrica 6, Magdalena, 6, pral.

GONZALEZ, BYASS Y C.ª Vinos de Jerez. (Véase el anuncio en 4.ª plana.)

DINER SHARDY

SOLE, SEVILLA! El año pasado por agua, de Madrid a París. Los baturos, El gorro frigio, Plato del día, La cruz blanca, Ellos y nosotros, Los de Cuba. Números sueltos y partituras completas. Zozana, edit. r. 31, Carrera San Jerónimo 34.

2-PRADO-2
TALLERES DE JOYERÍA
La abundancia, clase y novedad de las joyas que estos Almacenes exponen en su sala de Ventas, desvirtúa la farsa de quien presentando en sus escaparates, en su inmensa mayoría, artículos de bisutería ALEMANA de baja ley, tuviera la ridícula pretension de competir con esta FABRICA DE JOYERIA establecida en 1868, la cual construye y reforma 40 por 100 más barato que las tiendas.
On parle français.—Teléfono 180.

ARAÑAS LAMPARAS, BRONCES, MUEBLES, porcelanas y objetos para regalos a precios baratísimos. Preciados, 18.

MOTEL 12000 duros.—Se vende. Razon, Correo, 2, entlo.

ORENADA PARIS, 84, RUE LAÇONDAINE SR. MALLET, desea comprar toda clase de sellos de correos, especialmente los raros, antiguos ó contramarcados. Al crecer los sellos, indiquense los precios.

MME. JOSEPHINE. PIELS Y MANGUTERIA DE Rusia; últimos días de venta. Hotel de Embajadores. GRAN REBAJA.

PANORAMA NACIONAL. En venta la aplaudida música de esta obra. Hijos del Zebedo, Cádiz, Chatou Margaux. P. Martin, Correo, 4.

VINOS MONTALBAN, C.ª SAN JERONIMO, 51.

HELADOS DE VIENA.—Teléfono 849. Sandwichs.—Bocaditos para foie-gras.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ULTRAMAR.—Real decreto dictando disposiciones para comprobar las representaciones de las obras dramáticas en los teatros de Ultramar.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden declarando renunciante del cargo de registrador de la Propiedad de Arzué, a D. Jorge Jenén.

—Otra admitiendo a D. Félix Lopez del Vallado la renuncia del cargo de registrador de la Propiedad de Orgaz, declarándole cesante.

HACIENDA.—Real orden confirmando el fallo de la junta arbitral del Grao de Valencia, que confirmó el aforo por la partida 21 del arancel, de una cantidad de creolina, producto químico para tintorería.

GOBERNACION.—Real orden aprobando el pliego de condiciones para el establecimiento y explotación de una red telefónica en Victoria.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se prueban por oposición una plaza de ayudante numerario de dibujo geométrico industrial en la escuela central de Artes y Oficios.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Manila, 7. Hoy ha salido de este puerto para Singapur el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Panay.

Roma, 7. Segun despachos de procedencia italiana los generales del rey Menelik derrotaron completamente a los jefes abisinios insurrectos Maugacia y Rasaloula.

París, 7. El diputado boulangierista Mr. Chihé ha anunciado una interpelación sobre el nombramiento de algunos antiguos diputados para elevados puestos de la magistratura y dice que se trata de averiguar si la Cámara puede aprobar semejantes maniobras que lesionan derechos adquiridos, llevando la política a la magistratura. (Grandes murmulos en el centro de la Cámara). Por 288 votos contra 203 se acuerda aplazar este asunto para dentro de un mes.

Lisboa, 7. El emperador D. Pedro ha sido interrogado con gran empeño acerca de su actitud futura.

El agosto príncipe se limitó a decir: Si me llaman ire.

Cuando el *Arago* pasó por Fernando Pío el emperador saltando una blanca paloma mensajera, dijo: Al entrar en las aguas de Europa, lleva al Brasil mis recuerdos.

El día 2 del mes actual celebró a bordo su santo y a los postres, la condesa de Eu brindó por su padre. D. Pedro se puso a su vez en pie y brindó en los términos siguientes: ¡Por la prosperidad del Brasil!

Todos se adherieron a este brindis al cual siguió prolongado silencio.

Lisboa, 7. Desde hora muy temprana de hoy el emperador D. Pedro estuvo a la vista del puerto sobre la toldilla del *Arago*. Sus informes sobre los sucesos de la revolución del Brasil solo pueden considerarse como complementarios de los muchos que ha adelantado el telégrafo. El emperador ha hablado de algunos de los hombres de la revolución con cierta estima y de otros con evidente desden.

Ninguno de los directores del complot se dirigió al directamente, buscando siempre como intermediarios a individuos desconocidos y sin importancia.

Lisboa, 7. Antes de entrar en su hotel la familia imperial de Braganza fue al panteón de familia en la Iglesia de San Vicente de Lisboa y estuvo rezando delante de las tumbas de los reyes y particularmente de la de D. Pedro I emperador del Brasil.

Lisboa, 7. El *Diario Oficial* de la república federativa brasileña correspondiente al día 19 de noviembre publica la carta del conde de Eu al ministro de la Guerra fecha 16, presentando la dimisión del cargo de comandante de artillería y pidiendo licencia para marchar al extranjero. En ella expresa que siempre sirvió lealmente a la nación brasileña y que, en las circunstancias que le obligan a salir del país, se gustaría sirviéndole cualquiera que fuese su forma de gobierno.

De nuestro colega *El Correo*:

«A causa de lo crudo de la temperatura que reina y haber trabajado ayer bastante, y haber hablado con varias de las personas que le visitaron, el señor ministro de Hacienda ha pasado la última noche menos satisfactoriamente que la del día anterior; pero si bien la tos le sigue molestando, se ha levantado hoy, como los días últimos, pasando todo el día en su despacho.

Las visitas que hoy ha recibido han sido muy contadas, recordando nosotros las de los señores marqueses de la Habana, marques de la Vega de Armijo y Montero Rios.

También le ha visitado hoy el Sr. Sarasta, con quien además ha celebrado una conferencia sobre el estado más o menos urgente de varios asuntos de Hacienda.

La opinión de los médicos continúa siendo que el señor ministro de Hacienda necesita para su completa convalecencia, de un lapso de tiempo que no pueden fijar, aunque estimen que no será muy largo, si el reposo no se interrumpe.

De ahí, que nosotros opinemos, que el señor ministro de Hacienda, no podrá volver a ocuparse de lleno, en los asuntos de su departamento, hasta que pasen algunos días, durante los cuales hay la esperanza fundada de que desaparezca la inflamación al pecho que le viene molestando.»

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada **LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Barcelona, 7 (10'30 n.). Bolsin: Interior, 74-45; Exterior, 76-02; Cubas, 108-78; Nortes, 83-60; Coloniales,

60-80; Francias, 81-00; Orenses, 17-30.—*Fretua.*

Cádiz, 7 (11 n.). La prensa publica las actas de la sesión de la comisión provincial para juzgar el caso de la incompatibilidad del diputado D. Lutgardo Mesa, después de los cargos dirigidos por éste al presidente de la Diputación, D. Cayetano del Toro. La comisión acordó estar probada la incompatibilidad de Mesa, demostrándose lo in fundado y falso de los cargos dirigidos a la presidencia.—*Biedma.*

Cádiz, 7 (9 n.). Ha fallecido repentinamente en el Puerto de Santa María el notario Sr. Paullada.

El Ateneo celebra hoy una velada literaria, bajo la presidencia del Sr. Moreno Espinosa, y con asistencia de los señores Viesca, Escobar y otros. El Sr. Ortega Morojón da lectura a uno de sus poemas.—*Biedma.*

Salamanca, 7 (11'5 n.). Los gobernadores civil y militar han despedido en la estación al archiduque Reniero, que después de pasar en esta capital el día visitando sus monumentos, sale, sin novedad, para Madrid.—*X.*

A las cuatro de la tarde de ayer falleció víctima de crueles dolores Verónica Blanco que, como saben nuestros lectores, asustada por las amenazas de su novio tomó una disolución de fosforos. Junto a la cabecera de la enferma y mientras duró su agonía permaneció un sacerdote, a quien la joven mandó llamar.

En el paseo de la Castellana rieron anoche dos mozos de cuerda, llamados Demetrio Martínez y Antonio Alvarez, resultando éste con una herida grave en la cara que le fué curada en la casa de socorro del distrito de Buenavista.

El agresor, que logró evadirse, fué capturado en la calle de las Salesas, siendo conducido a disposición del señor juez de guardia.

En el piso bajo de la casa señalada con el número 28 de la calle de los Mancebos, se inició ayer un fuego de escasa importancia, por haber dejado el brasero encendido junto a una cama.

Por fortuna pudo ser extinguido sin que hubiera grandes pérdidas que lamentar.

Una anciana de 82 años, llamada Juliana Sampedro, tuvo la desgracia de ser atropellada por un carro. Conducida a la casa de socorro del distrito de la Latina, se le curaron algunas contusiones graves, pasando después a su domicilio.

Al pretender descolgar unas ropas que se encontraban pendientes de una cuerda en el corredor segundo de la casa, núm. 12 de la calle del Oso, tuvo la desgracia de caer al patio Enrique Lopez Puebla, de 33 años, causándose una herida gravísima.

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa se le hizo la primera cura, pasando después al hospital Provincial.

Imposibilitada la empresa del teatro Real de dar esta noche la segunda representación de *Don Giovanni*, que estaba anunciada, y no queriendo privar a los señores abonados de oír al tenor Gayarre, ha rogado a éste que cantara la ópera *I pescatori di perle*, a lo cual ha accedido el eminente artista.

Por consecuencia, esta noche se cantará la preciosa partitura de Bizet, correspondiendo la representación al turno tercero.

Anoche y ante numerosa concurrencia se puso en escena en el teatro de Apolo, la zarzuela en tres actos, hace mucho tiempo no representada en esta corte, *La conquista de Madrid*.

La Sra. Espí consiguió una ovación en toda la obra, y sobre todo en la romanza del acto segundo, que cantó magistralmente.

La Srta. Arana fué muy aplaudida, así como los Sres. Sala Tullen, Barrea y Serrano.

La orquesta, dirigida por el maestro Catalá, estuvo muy bien.

La *conquista de Madrid* dará buenas entradas cuando se represente en el teatro de Apolo.

Ante numerosa concurrencia y a segunda hora se estrenó anoche en el favorecido teatro Martín el juguete cómico, titulado *La mujer de mi padrino*.

La obra, escrita sin pretensiones, tiene buen número de chistes que fueron aplaudidos por el público.

Al terminar la representación, se pidió el nombre del autor, que resultó ser D. Eduardo Navarro Gonzalvo, el cual no se encontraba en el teatro.

Ha comenzado sus tareas con gran éxito en el circo Coruñés la notable compañía de zarzuela que dirige el reputado e inteligente empresario D. Eduardo Ortiz.

En *Las hijas del Zebedo* y *El plato del día* que constituyeron la función inaugural, alcanzaron una gran ovación las Sras. Naya de Bueso, y Perez de Isaura, la Srta. Soriano, los Sres. Dolgado, Bueso, Lopez y Belza.

En Zaragoza, a las once y media de la mañana de anteayer, bajaron por el canal en una *pastera* el guarda Agustino Anguás, de 86 años de edad, y su hija Agustina, de once, que conducían una carga de leña.

Al llegar al kilómetro núm. 81 y cerca de la tajadera llamada del Plano, volcó la *pastera* cayendo al agua el padre y la hija; aquel pudo ganar la orilla, pero la infeliz niña pereció ahogada, no habiendo sido hallado el cadáver.

Las culpas de los padres, drama en tres actos, original de D. Jacobo de Sales, se estrenó anoche en el teatro Español con éxito lisonjero.

El conflicto ideado por el autor hubiera servido para hacer un drama romántico, pero como el gusto del público hace mucho tiempo que va por otros senderos, de aquí que el señor de Sales haya querido hacer un drama moderno con un pensamiento que, en esta forma desarrollado, no puede llevar la fábula a un lógico desenlace.

El acto tercero es, por lo tanto el peor de la obra. En el segundo hay dos escenas muy bien pensadas y perfectamente hechas; y en toda la obra hay manifestaciones de un autor dramático que puede llegar a adquirir justa reputación en el teatro Español, si para él sigue trabajando con fe.

La Srta. Calderón dijo muy notablemente su papel, así como la Sra. Guillen y los Sres. Jimenez, Perrin y Sanchez.

Ricardo Calvo consiguió un legítimo triunfo y fué ruidosamente aplaudido en todos los actos.

Al final del segundo y a la terminación del drama, se presentó varias veces en escena el autor, llamado por los aplausos del público.

La reunion de las secciones del Congreso no tuvo anoche ningún interés general.

El conde de Toreno hablará en la discusión municipal del Congreso brevemente, y explicará por qué toma parte en la discusión, y se limita a declaraciones que

188 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA GUERRA Y LA PAZ. POR EL CONDE DE TOLSTOI. 189

un niño. Volvióse en seguida, como si se avergonzara de haberse dejado dominar por un movimiento de debilidad y sobreponiéndose a su emoción le dio cuenta del estado de las cosas.

Lo que el castillo contenía de más precioso había sido expedido a Bogoutcharov, pero la avara y el trigo que eran aquel año de una balanza extraordinaria habían sido cortadas antes de tiempo por las tropas. Los aldeanos estaban arruinados y algunos de ellos se habían retirado a Bogoutcharov.

—¿Cundo se han ido mi padre y mi hermana? preguntó el príncipe Andrés que había escuchado distraidamente sus lamentaciones y creía que su familia estaba ya en Moscú.

—Salieron el día 17 —prosiguió Alpatich persuadido de que sabía estaban en Bogoutcharov, y reanudando su conversación sobre los asuntos corrientes, le pidió nuevas instrucciones.—Nos queda cierta cantidad de trigo, ¿queréis que le entregue a las tropas mediante recibo?

—¿Qué tengo que responder? —se preguntaba el príncipe Andrés, con los ojos fijos en el reluciente cráneo del viejo.—Demasiado comprendía en la expresión de su rostro que conociendo perfectamente la inutilidad de sus preguntas, solo se las dirigía para hacerle olvidar por un momento su dolor.

—Sí, dáselo —le contestó.

—Ya habéis notado el desorden del jardín; ha sido imposible el impedirlo: tres regimientos han pernoctado aquí; los dragones, sobre todo, se han permitido todo género de abusos... He apuntado el nombre del comandante para presentar una queja y...

—¿Qué vas a hacer ahora? —le preguntó su amo —¿vas a quedarte aquí?

Alpatich le miró y, elevando los brazos hacía el cielo, dijo con acento solemne:

—¡El es mi protector! ¡Cúmplase su voluntad!

—¡Pues bien, adios! —dijo el príncipe Andrés, inclinándose hacia su anciano servidor.—¡Vete también, lévate lo que puedas y di a los aldeanos que se refugien en mis posesiones de Riazan o en las que tengo cerca de Moscú!

Alpatich, llorando sin consuelo, le estrechó contra su pecho; el príncipe Andrés le apartó suavemente, partió a galope por la gran avenida y poco después se reunió con su regimiento.

V

Podriase, segun nuestro parecer, dividir en dos categorías bien distintas los diversos modos de ser, tan variados y múltiples de la vida: la primera se compondría de aquellos en que la forma se sobrepone al fondo; la otra al contrario, la de aquellos en que el fondo domina a la forma. Comparemos, por ejemplo, la vida del campo, la de provincia, la de Moscú y aun la del mismo San Petersburgo, con la de los salones, que es invariablemente igual en todas partes y siempre.

Desde 1805 pasamos el tiempo en querrelarnos y hacer las paces con Bonaparte, y en hacer y deshacer constituciones, mientras que el salón de Ana Paulona y el de la hermosa Elena habían permanecido inmutables y habían conservado el mismo tono y el mismo modo de ser que en el pasado.

En casa de Ana Paulona se admiraban con el mismo estupor los éxitos de Bonaparte y no se veía en la sumisión de los soberanos de la Europa entera, sino una odiosa conspiración, cuyo único objeto era turbar é inquietar el círculo de la corte, de la que se consideraba el incontestable representante la señorita Scherer.

En casa de Elena, a que Roussantow honraba con sus visitas y a quien llamaba una mujer notable por su inteligencia; se profesaba en 1812, como en 1808, el mismo entusiasmo por la gran nación y por el grande hombre, y se deploraba allí la ruptura con la Francia, que segun aseguraban no podía terminar sino con una próxima paz.

Una inusitada agitación se manifestó en estas reuniones rivales cuando el emperador volvió del ejército, hasta se intentó alguna demostración hostil de salón a salón; pero cada uno conservó su color. Ana Pavlovna no recibía, tratándose de franceses, sino a algunos legitimistas de pura raza, y su exaltación patriótica llegó hasta a poner en el *Indice* el teatro francés, cuyo sostenimiento, segun decía, costaba tanto como un cuerpo de ejército. Allí se seguía con extraordinario interés las operaciones militares y se oспaraban sobre i. estas tropas los rumores más favorables, mientras que en la camarilla de Elena, en donde los franceses estaban en mayoría, se anotaban las tentativas hechas por Napoleón en favor de la paz, se negaba la verdad de los partes sobre la crueldad del enemigo y se criticaban sin piedad los prematuros consejos de los que hablaban de la necesidad de trasladarse a Kazan, instalando allí la corte y los institutos.

La guerra, no tenía para ellos sino un carácter puramente demostrativo; la paz no debía tardar y repetían con énfasis la frase de Bilbine, que era uno de los asiduos contertulios de Elena (porque todo hombre inteligente debía serlo ó haberlo sido), de que las «cuestiones espinosas no se arreglaban con la pólvora, sino con los que la habían inventado».

En el salón de la señorita Scherer, al contrario, ese entusiasmo producía una admiración frenética parecida a la de Plutarco por sus héroes.

El príncipe Basilio, que continuaba ocupando los mismos importantes cargos, era el eslabón que enlazaba aquellos dos círculos rivales. Frequentaba al mismo tiempo «a mi buena amiga Ana Pavlovna» y «el salón diplomático de mi hija», de modo que le solía suceder que al pasar de un campo al otro, se enredaba en lo que decía y espesaba en la primera las opiniones que agradaban en la segunda y reciprocamente.

Un día, poco después de la vuelta del emperador, el príncipe Basilio había consurado con seriedad en casa de Ana Pavlovna la conducta de Barday de Tolly, y acabó por confesar que le hubiera sido difícil en aquellos momentos el nombrar a nadie para el cargo de general en jefe, pues no había que pensar siquiera en el conde Koutouzow, el más viejo de los generales rusos, un hombre de malas costumbres, que no podía montar a caballo, que se dormía en los consejos y que por fin estaba ciego.

Nadie le replicó ante esa violenta salida de tono que tuvo lugar el 21 de julio, y el 29 le nom-

cuando se sentó, cerró los ojos y se durmió un instante. Al movimiento que hizo Alpatitch para salir, se despertó.

—Bueno, sí, vete; ya te llamaré si necesito alguna otra cosa.

Durante la conferencia que el príncipe había tenido con su mayordomo, Desalles se había presentado en las habitaciones de la princesa Maria y la expuso respetuosamente y apoyándose en la carta del príncipe Andrés, que daba a entender el peligro de permanecer en Lissy-Gory, situado a sesenta verstas solamente de Smolensk y a tres verstas de la carretera de Moscú, que impidiendo la escasa salud de su padre, el tomar las medidas necesarias a su seguridad, haría bien en enviar por Alpatich una carta al gobernador de la provincia, rogándole que la informasen de la verdadera situación de las cosas y que la dijera francamente si había peligro en permanecer en el campo.

Desalles escribió la carta, la princesa Maria la firmó y se la entregó a Alsatil con orden de volver inmediatamente.

Alpatich, provisto ya de todas las instrucciones, se decidió a partir, y después de haberse despedido de las gentes de la casa, subió en un gran kibitka de capota de cuero y tirado por un troika de vigorosos caballos.

Su hija arregló en el kibitka varias almohadas de edredon y provisiones de boca, mientras Alpatich se preparaba a montar en él con la respetuosa ayuda de uno de los cocheros.

—¿Si ocurre la mejor cosa, venios en seguida, Jokov Alpatich! —le gritó su mujer a quien los rumores de la guerra causaban un terror indecible.—¡Tened piedad de nosotros, y no nos olvidéis por Dios!

Dos veces se detuvo para dar de comer y descansar sus caballos, y por fin durante la noche del 16 de agosto, llegó a la ciudad. Durante el trayecto había adelantado a varios trenes de bagajes y hasta tropas en marcha. Al acercarse a Smolensk le pareció oír tiros a gran distancia, pero no prestó atención a ello.

Hacia cerca de treinta años que todo el interés de su existencia se había concentrado en la ejecución de la voluntad de su amo; de modo que todo aquello que no se relacionaba directamente con él, no le preocupaba y ni aun existía.

Al llegar a los arrabales de la ciudad fué a parar delante de una especie de posada, que estaba a cargo de un tal Ferapontow, en cuya casa solía siempre residir cuando iba a la ciudad.

Durante toda la noche estuvieron pasando regimientos por delante de la posada; pero Alpatich no los oyó, y al día siguiente fué, segun costumbre, a evacuar sus asuntos, haciendo sus acostumbradas visitas a los tribunales, al correo, y a casa del gobernador; en todas partes se hablaba de la guerra y del enemigo que atacaba la ciudad; se preguntaban mutuamente, y todos hacían lo posible para tranquilizar a su vecino.

Delante de la casa del gobernador, Alpatich, vio grandes grupos, varios coaceros y el carruaje de aquella autoridad, que evidentemente esperaba.

En la escalinata encontró a dos caballeros, a uno de los cuales conocía: era un antiguo jefe de distrito.

—[No se trata de bromas! —decía con violencia.—Aquí no se trata solo de una cabeza... esc es una miseria... ¡pero trece hijos y toda su fortuna en juego!... ¡Qué decís de nuestras autoridades, que dejan llegar las cosas hasta un punto que ya no nos queda más que morir!... —¡Vamos, vamos, calma! —¿Qué me importa? ¡Que me oigan si quieren, no somos perros! —¡Hola! Jakov Alpatitch, ¿qué haces aquí? —He venido por orden de su excelencia a ver al señor gobernador—repuso éste último levantando con orgullo la cabeza y metiendo la mano en la sisa del chaleco, como hacia siempre que hablaba de su amo.—Tengo orden de informarme de la situación. —Vete a informar y sabrás que ya no hay ni siquiera un carro, ni medio alguno de transporte. ¡Oyes esos ruidos lejanos?... ¡Pues ahí verás, ¡son esos bandidos que nos han conducido a nuestra pérdida! —Alpatich movió la cabeza y subió la escalera. Comerciantes, mujeres y empleados hallábanse en la sala de espera. Abrióse la puerta del despacho; todos se levantaron y dieron un paso hacia adelante; apareció un funcionario civil, y Alpatich se colocó más a la vista y le alargó las dos cartas, después de haber metido la mano izquierda en la sisa de su chaleco. —Al señor baron de Asch, de parte del general príncipe Bolkonsky—dijo de un modo tan solemne y significativo que el empleado se volvió y cogió las cartas que le presentaban. Algunos segundos después, el gobernador hizo llamar a Alpatich. —Contarás al príncipe y a la princesa, —dijo apresuradamente,—que no sé nada... pero puesto que el príncipe está delicado de salud, le aconsejo que vaya a Moscú, a donde voy también voy... Le dirás también... Pero no pudo concluir. Un oficial cubierto de polvo y de sudor se precipitó en el cuarto, le dijo algunas palabras en francés y el rostro del gobernador expresó un gran terror. —¡Vete! ¡vete! —añadió despidiendo a Alpatich con un movimiento de cabeza. Este último salió y todas las miradas, ávidas de noticias se fijaron en el con marcado inquietud. Volviendo a toda prisa a su posada y entonces prestó atención al ruido de la fusilería que se iba acercando. Alpatich entró en el patio y se acercó apresuradamente a su carruaje y sus caballos; el cochero dormía, le despertó y le dio orden de enganchar el kibitka y fué en busca de sus efectos a la posada. Se oía en el cuarto del propietario lamentos de niños y gritos de mujeres, a los que dominaba la voz irridada y ronca de Ferapontow. La cocinera, como una gallina asustada, corría en todos sentidos por el recibimiento. —[La ha pegado! ¡a nuestra pobre señora la ha pegado hasta matarla! —gritaba. —¡Por qué? —preguntó Alpatich. —¡Porque le ha explicado que la dejara marcharse! ¡Llévame! —le decía ella,—no me dejes morir a mí y a mis hijos... ya ves que todo a mundo se va, ¡por qué nos quedamos nosotros! ¡Y por eso la ha pegado! ¡Dios mío! ¡Dios mío! —Alpatich, no deseando oír más, se contentó con hacer un movimiento de cabeza afirmativo

considera inescusables, sin entrar en el fondo de todo el asunto que se discute.

Anoche se dijo, que podía considerarse satisfactoriamente concluida una cuestión personal de que se ha hablado estas días.

El debate sobre la gestión municipal no ha dado juego en el Congreso ni ha producido verdadero interés. Se cree que podrá terminar en la sesión de mañana.

El general Cassola se encuentra ya bien. El lunes podrá asistir al Congreso.

Anoche conferenciaron en el despacho del presidente del Congreso, los señores Sagasta, Alonso Martínez y Gamazo.

El Sr. Ibars, inspector de la estación del Mediodía, ha sido ascendido a la plaza de delegado especial de vigilancia, vacante por defunción de D. Ramón Brunet; la vacante de inspector de dicha estación la cubre, por ascenso, el Sr. Riestra; a la de este ascende el comisario del barrio de la Cruz, Sr. García Valenciano, y para la plaza de comisario ha sido nombrado el cabo de la guardia civil S. Cabezuolo.

Con motivo de estos nombramientos, el señor gobernador ha dispuesto que el delegado Sr. García Hidalgo se encargue del distrito de Buenavista; el Sr. Martínez del de la Audiencia, y el Sr. Ibars del de la Latina.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid celebró ayer tarde sesión bajo la presidencia del Sr. La Presidencia.

Se acordó ampliar el crédito para el servicio de peones auxiliares, con destino a las obras de conservación y reparación de caminos.

Se aprobó el dictamen de la comisión de fomento relativo a la solicitud suscrita por don Juan Carlos Morillo, concesionario del ferrocarril de Arganda a Colmenar de Oreja, referente a la forma de percibir la subvención que se le ha sido concedida por la corporación.

El dictamen, retirado ayer para reformarlo, referente a la conveniencia de la construcción de un anfitructo de operaciones en el hospital Provincial, y en cuyo debate tanto se distinguieron todos los diputados que en el tomaron parte, fue aprobado, después de hacer algunas aclaraciones los Sres. Aramburo, Argente, Galvez Holguin y Portillo.

El Sr. Aramburo votó en contra. Se acordó asistir a la recepción provisional del puente sobre el río Jarama en la carretera de Algete, los visitantes de obras provinciales en unión del ingeniero jefe, y que se invite a los diputados provinciales del distrito y temas que deseen concurrir el día 15 del actual, que se fija para dicha recepción.

Próxima a discusión la proposición tomada en consideración, referente a la necesidad imperiosa que existe de construir nuevos edificios benéficos, toda vez que está próximo un conflicto por no poder ingresar en el hospital Provincial todos los enfermos que llaman a las puertas del mismo.

Defendida con energía por su autor, fué tomada en consideración. El Sr. Marchante hizo atinadas observaciones sobre el punto de vista científico.

El Sr. Pérez de Soto pronunció energías y brillantes frases encaminadas a demostrar la importancia con que en ciertas oficinas se tramitan los expedientes.

La presidencia agitó diferentes veces la campanilla, y el Sr. Pérez de Soto dejó de hablar. El Sr. Font felicitó a todos los oradores y se mostró conforme con la proposición del señor Galvez.

Finalmente, la proposición fué aprobada por unanimidad en medio del mayor entusiasmo, que trascendió también al numeroso público que concurrió al acto.

La sesión fué una de las más brillantes y prácticas de cuantas han celebrado en este pe-

do los representantes de la provincia de Madrid.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 7 (9 n.).

Aunque poco expansivo en sus confidencias el emperador D. Pedro y poseído de mayor tristeza que enojo, se limita a hacer votos por la prosperidad del Brasil, lamentando el germen que la indisciplina militar puede dejar en el país.

Confirma que la insurrección estuvo perfectamente urdida y que su triunfo fué un suceso que sorprendió a los pueblos, lo mismo que a los gobernantes.

En la que el gobierno brasileño no se equivocó fué en las dudas que le inspiraba la fidelidad del regimiento infantería, número 22, que debía embarcarse con destino a Pará.

Este regimiento fué el que más se distinguió en la sublevación de Rio Janeiro.—X.

Lisboa, 7 (9'10 n.). El emperador Don Pedro supo estando ya a bordo del Alagoas la existencia del decreto en que se acordaba concederle la lista civil.

El emperador declaró a un brasileño que no aceptaría la dotación de los cinco mil contes, ni la conservación de la lista civil.

Don Pedro y la familia imperial permanecerán algunas semanas en Lisboa, marchando luego a París.

El conde de En saldrá en breve para España a visitar al duque de Montpensier. Es posible que se celebre una asamblea de familia.—X.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

El Globo pide hoy la celebración de sesiones dobles para discutir el sufragio universal y los presupuestos.

Por invitación del Sr. Cánovas, y bajo su presidencia, se ha celebrado en el Ateneo una reunión de naturalistas muy distinguidos de los cuerpos de ingenieros de minas y de montes y de profesores de la facultad de Ciencias, acordándose en ella el programa de un curso de historia de la creación natural, en el que, comenzando por la constitución del universo, se seguirá la historia del planeta hasta la aparición del hombre y la organización de sus sociedades.

Estas conferencias se ilustrarán con el magnífico aparato de proyecciones recientemente adquirido.

En la discusión municipal del Congreso tomará parte, en nombre de los amigos del Sr. Martos, el diputado Sr. Pacheco. Deseo que de esta intervención podría surgir un debate político.

Leemos en un colega: «Valencia, 7 (9'10 n.). En Lucena será puesta mañana en capilla Peregrina Montaña, condenada a la última pena por la Audiencia de Castellón, por haber envenenado a su marido.

Al ser trasladada desde Castellón al lugar donde debe ser ejecutada, y a pesar de ignorar el objeto de su terrible viaje, dijo a sus guardianes que iba «al balcón», aludiendo al patíbulo.

Hoy ha salido para Lucena el ejecutor de la justicia de Valencia, que practica por primera vez su triste misión.

Dudándose de su pericia, se ha dispuesto que le auxilie en su terrible tarea el ejecutor de Barcelona.

Dice un periódico de Figueras que en el momento en que iba a celebrarse un matrimonio en la iglesia parroquial de aquella ciudad, se presentaron varios entorpecimientos que hacían imposible la unión de los novios, obligando al sacerdote a suspender el acto.

Sin embargo, como la comida estaba preparada, los novios celebraron la fiesta

con todo regocijo como si el matrimonio se hubiese verificado.

Esta mañana a las diez, bajo la presidencia del Sr. Mellado, se ha reunido en el Ayuntamiento la junta general de escrutinio para la proclamación de los candidatos últimamente electos.

Fueron proclamados todos los señores que ya hemos anunciado repetidas veces. En el distrito de Palacio no se presentó protesta alguna.

En el de la Universidad se entregó a la mesa una exposición reclamando contra la validez de la elección del Sr. Suarez Figueroa, que no aceptó la mesa, por no ser de su competencia; queriendo los firmantes en aptitud de presentarla donde hubiera lugar.

En el del Centro se presentaron otros documentos de índole análoga contra la elección del Sr. Cabeza, que sufrió igual suerte que las anteriores.

Una protesta de la sección tercera fué en extremo curiosa, por referirse a un elector que votó cuatro veces.

En el distrito del Hospicio se presentó protesta contra el Sr. Llorea y Blanes, que asegura no paga la contribución exigida para ser elegible.

En los distritos de Buenavista, Congreso y Hospital, se hizo la proclamación sin protesta alguna.

Contra la proclamación del Sr. Fernandez Soler, en el distrito de la Inclusa, presentó el señor conde de Toreno varios documentos para que en su día pudiesen causar los efectos consiguientes.

En los distritos de la Latina y Audiencia se hizo la proclamación sin protesta alguna.

Se dió lectura del art. 84 de la ley municipal y como consecuencia de él, leyóse lista de los elegidos por orden de votos de mayor a menor, siendo el primero el Sr. Mariano Nuñez Samper y el último D. Juan Llorea.

Verificado esto se levantó la sesión a las once y media de la mañana.

Los diputados amigos del general Cassola están dispuestos a iniciar en el Congreso la semana próxima un debate sobre administración y política en la isla de Cuba, con relación a los actos del gobernador general de aquella provincia.

Parece que planteará la discusión el diputado antillano Sr. Berger, quien aludirá a varios de sus compañeros de representación y a alguno de los amigos del general Cassola, entre los cuales figura.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Oviedo, San Sebastian, Santander, Palma, Lugo y Bilbao.

Datos completos. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 12 grados en Málaga; la mínima de 2 bajo cero en Leon.

Mañana a las nueve de la noche, habrá en el Circolo de la Union Mercantil velada musical, en la que tomarán parte la señorita Bayard, y los Sres. Blanco y Navarro, y el sexteto que dirige el reputado profesor Sr. Moreno, compuesto de los Sres. Agudo, Payán, Martín, Espinosa y Santos.

Al coronel de infantería de marina don Juan Diaz y Campay le han sido concedidos dos meses de licencia para las provincias de Cádiz y la Coruña.

Por prescripción facultativa salió ayer para Murcia el senador conservador señor Moreno Leante, a fin de reponer su salud en aquella templada region. Deseamos a nuestro distinguido amigo consiga su propósito que tambien es el nuestro, así como el que haya hecho un viaje feliz.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 280083 pesetas por 2483 imposiciones, de las cuales son

nuevas 271, y se han satisfecho en los días 6, 7 y 8 pesetas 231748 a solicitud de 404 imponentes 191 de ellos por saldo.

Uno de los pobres a quienes en Málaga le toco parte del premio mayor en la antepenúltima extracción de la lotería, está gravemente enfermo, sin esperanza de salvarse.

Desde el mismo día que se recibió en esta ciudad la noticia telegráfica con tan fausta nueva, la impresión que sufrió fué tan violenta, que aquella misma tarde se sintió indispuesto, y desde entonces va de mal en peor.

Se da como cierto que en brava se instalará el alumbrado eléctrico en la villa de Azpeitia por cuenta del Ayuntamiento, con la particularidad de que esta clase de luz, segun cálculos, costará a la villa mucho menos que el alumbrado que hoy emplea.

Ha puesto fin a su vida en los baños de la Hedionda D. Francisco Montero Rio, natural y vecino de Manila, joven muy apreciado en la localidad, y que no ha mucho concluyó los estudios del grado en el seminario de Malaga.

El día 1.º del actual, se abrió al público en Vigo, la red telefónica que preparará servicio permanente.

Ayer falleció en Sevilla la virtuosísima señora doña Ana Escudero y Vega, madre política del juez del distrito del Norte señor Zapata y tía carnal del senador don Antonio M. F. Fabié, a quien acompañamos en su sentimiento.

Anteayer se verificó el entierro de la Excmo. Sra. D.ª Angustias Velluti de Velluti, cuya muerte ha sido muy sentida por sus numerosos amigos.

Presidieron el duelo el señor marqués de Falces y el auditor de la Rota Sr. Sanchez Juarez, asistiendo multitud de personas, entre las que recordamos a los señores general Sanchez Labra, Lilián, Benayas, Perez Villanueva, Sanchez Blanco y otros muchos.

El Sr. D. Adrés Mellado y los señores Uruburu, Monleon y Niembro, en representación de los gremios porjuerificados con las patentes por alcoholes, conferenciaron ayer tarde en el Congreso con el señor presidente del Consejo de ministros para saber la determinación del gobierno sobre el cobro de las patentes.

El señor alcalde de Madrid ofreció que el lunes sabrán la comisión y los gremios el resultado de una entrevista que celebrará hoy con el Sr. D. Venancio Gonzalez y con el señor delegado de Hacienda de la provincia.

La comisión tiene confianza en que el asunto de las patentes será resuelto muy pronto por un nuevo concierto, al que prestarán apoyo la Hacienda y el Ayuntamiento.

Nuestro particular amigo D. Joaquin G. Gamiz-Soldado, candidato que fué del partido republicano-progresista en las últimas elecciones municipales por el distrito de la Universidad, nos ruega hagamos público que no se ha separado ni ha pensado un momento en separarse del partido en que milita.

Al propio tiempo nos manifiesta el señor Gamiz-Soldado que se halla decidido a que sean procesados criminalmente, a su instancia, los que con fines malevolos circulan por el distrito falsas noticias respecto a su conducta en la última lucha electoral, que redundan en desdoro de su buen nombre.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS Valencia, 8 (12'0 t.).

Se ha verificado sin novedad el escrutinio electoral.

Los cosecheros de naranjas están muy alarmados por los frios.

Hoy ascenderá el globo Cid.—Calea. Soria, 8 (11'40 m.).

Han sido proclamados concejales don Mariano Vico, D. Victoriano Marco, don Camilo Sains, D. Manuel Marco, D. Ponciano Mardalay y D. Antonio Martínez, que han sido apoyados por los amigos del gobierno; D. Baltasar Egea y D. Ignacio Pastor, conservadores.

Pronto se inaugurará la traida de aguas de la Veguilla. Nieves.—Volaseo. Cádiz, 8 (9 m.).

El periódico La Provincia Gaditana consagra su número de hoy a insertar las adhesiones de los ayuntamientos de la provincia de Cádiz al presidente de la Diputación, D. Cayetano del Toro.

Probablemente no habrá mañana pruebas del submarino.

Ha salido el acorazado Palayo, con rumbo a Tolón, dejando en Cádiz al teniente de navío Sr. Ramos Azcarraga, al capitán de artillería Sr. Oteiza y al médico Sr. Manó.—Bredma. Zaragoza, 8 (12'10 t.).

Se ha hecho la proclamación de concejales en esta ciudad. Créese que de los pueblos vendrán varias protestas y algunas de gravedad. En algun pueblo no se ha verificado la elección, por no acudir a las urnas ni un solo elector.—Fondevilla. Irun, 8 (10'15 m.).

El Ayuntamiento de San Sebastian celebra sesión extraordinaria para el escrutinio general de las elecciones y proceder a la proclamación de los concejales.

Desde anoche se encargó por el Ayuntamiento, el suministro del gas al señor Lopetegui.

Ha entrado en la convalecencia el hijo del gobernador de la provincia.

Parece que el teatro Principal se concederá a una compañía de ópera que dirije el Sr. Barberá.

A consecuencia del viento Norte las lanchas de altura han sido poco afortunadas en la pesca del besugo.

Tiempo bueno. Altura barométrica 770, temperatura 8 grados sobre cero.—Córdoba. Irun, 8 (11 m.).

La recaudación de esta aduana durante la primera semana de diciembre ha sido de 143817'62 pesetas.

El distinguido orador sagrado P. Mortara ha pronunciado muy eloquentes sermones en la novena de la Concepción.

Tiempo frío. Ha sido nombrado obispo de Bayona el canónigo de Marsella M. Fauffret.—Córdoba. Logroño, 8 (12'45 t.).

Han sido proclamados concejales siete fusionistas, un posibilista y dos independientes. Las elecciones de Haro han sido protestadas.—Bamús. Goruña, 8 (1'50 t.).

Ha salido para Buenos-Aires el vapor Colon con trescientos emigrantes.

Se ha verificado el escrutinio de las elecciones municipales, siendo proclamados los concejales electos.

Los conservadores presentaron una protesta, que no fué admitida, contra la votación en uno de los colegios.—Madruga. Tarragona, 8 (3 t.).

Segun dicen de San Carlos de la Rapita, en la noche anterior se incendiaron los depósitos del ferro-carril, tomando el fuego tal incremento, que puso en gran peligro el barrio del Mar.

Los vecinos han rivalizado en esfuerzos para extinguirlo. La Compañía de Maderas: Argumosa, 14.

Audet, especialista en enfermedades del pecho. C. San Jerónimo, 18, de 12 a 2.

Ha sido nombrado representante gene-

pasó adelante y abrió la puerta del cuarto en que había dejado sus compras. —¡Malvado! ¡monstruo!—exclamó en aquel momento una mujer pálida y delgada que, con el vestido desgarrado y llevando un niño en brazos, salió precipitadamente a la meseta y bajó la escalera corriendo. Ferapontow la perseguía, pero al ver a Alpatitch se detuvo bruscamente, arrojó el chaleco, bostezó, estiró los brazos y entró con el mayordomo en el cuarto. —¿Qué te marchas? Sin contestarle, Alpatitch examinó sus compras y le pidió su cuenta. —¡Luego ya veremos! Pero dime, ¿qué hace el gobernador? ¿Qué han decidido? Alpatitch le dijo que el gobernador le había contestado muy vagamente. —¿Quizás sea un bien para nuestro comercio? Selivanow ha vendido el otro día la harina al ejército a nueve rublos el saco... ¿Vas a tomar el té? Mientras que enganchaban Alpatitch y Ferapontow se bebieron algunas tazas, hablando amistosamente sobre el precio del trigo, sobre la próxima vendimia y sobre la hermosa apariencia de la cosecha. —Me parece—dijo Ferapontow—que se ha calado el ruido, de seguro que los nuestros habrán vencido. Han declarado que no los dejarían entrar, luego somos los más fuertes! Alpatitch arregló sus cuentas con el posadero, el sonido de las campanillas de su kibitka, que salía del patio de la posada y que acababa de colocarse delante de la puerta de la casa, le atrajo a la ventana y miró hacia la calle, que se iluminaba el sol por un lado, eran más de las doce del día. De repente un silbido extraño y lejano, seguido de un golpe seco, atravesó el espacio y un redoble continuo hizo temblar los cristales. Alpatitch abandonó la ventana y bajó a la calle en el momento en que pasaban dos hombres corriendo en dirección del puente. La multitud les detuvo y contaron que las bombas habían caído muy cerca de ellos. Mientras tanto los agudos silbidos de las bombas y el sonido menos perceptible de las granadas y de los obuses, iban en aumento; casi todos los proyectiles volaban por encima de los tejados. Alpatitch subió por fin en su carruaje y el posadero contemplaba sus últimos preparativos, cuando vio a su cocinera con las mangas remanadas y puesta en jarras, que se dirigía a la esquina de la calle para escuchar lo que se decía y maravillarse también con aquel nuevo espectáculo. —¿Qué diablos tienes que mirar ahí!—le gritó duramente. Al oír la voz imperiosa de su amo, volvió pies atrás, dejando caer sus sayas encarnadas que llevaba recogida. En aquel momento, un nuevo silbido atravesó el aire a tan corta distancia que le hubiera podido tomar por el rápido vuelo de un pájaro que rozara el suelo con sus alas; una cosa brillante en medio de la calle; oyóse una violenta detonación y en seguida se elevó un espesísimo humo. La cocinera cayó gimiendo en medio de un círculo de gentes pálidas y aterradas. Ferapontow corrió a ella...

los niños lloraban, pero los gritos de la pobre herida dominaban todas las voces. Cinco minutos después, la calle estaba desierta. La desgraciada mujer con las costillas rotas por un casco de granada, había sido trasladada a la cocina de la posada. Alpatitch, su cochera, la mujer de Terapontow, sus hijos y el dvornik, se refugiaron asustados en la cueva. A la caída de la tarde fué disminuyendo el cañoneo. Al ruido continuo de las bocas de fuego sucedió durante algunos momentos una calma relativa, pero un ruido parecido al pateleo de una multitud en marcha, gemidos, gritos y los crugidos siniestros de los incendios no tardaron en interrumpirla por todas partes. La pobre cocinera había cesado de quejarse. Los soldados pasaban corriendo por la calle, pero no en filas bien alineadas, sino como hormigas que escapan de un invadido hormiguero. Algunos entraron en el patio de la posada para evitar un regimiento que les cortaba el camino, retrocediendo bruscamente Alpatitch, que había subido ya de la cueva y estaba bajo la puerta cochera. —¡La ciudad se rinde... marchaos lo más pronto posible!—le gritó un oficial. Y viéndolo a los soldados que salían del patio: —¡Os prohíbo que entreis en las casas!—añadió con ira. Alpatitch llamó a su cochera y le ordenó que subiera al pescante. Toda la familia Terapontow llegó sucesivamente al patio; pero cuando las mujeres vieron la siniestra claridad de los incendios, que el crepúsculo hacía aún más visibles, empezaron con lamentaciones, a las que contestaron en seguida desde la calle algunos gritos de dolor. Alpatitch y su cochera desentendieron con sus trémulas manos las riendas del tiro, y cuando todo estuvo arreglado el carruaje se puso en movimiento, y Alpatitch, al pasar por delante de la puerta abierta de Terapontow, pudo ver a una docena de soldados ruidosamente ocupados en llenar grandes sacos de harina, de cebada y de centeno. En esto llegó el propietario y estuvo a punto de arrojarse sobre ellos; pero de repente se detuvo, tiróse a puñados de los cabellos y su ira se trocó en una risa llena de sollozos. —¡Tomad, tomad, hijos míos, y que no caiga esto en manos de esos endemoniados!... Y cogiendo él mismo los sacos los arrojó a la calle. —¡Y bien, Alpatitch—exclamó Terapontow—la Rusia está perdida!... ¡está perdida!... ¡Yo también voy a encender el fuego!... Y se precipitó con aire estraviado en su patio. El camino estaba tan lleno de gente, que Alpatitch no conseguía avanzar y la mujer de Terapontow y sus hijos, sentados en un carro, esperaban como él un momento favorable. Había ya oscurecido y las estrellas brillaban en el cielo cuando llegaron por fin paso a paso hasta el declive del Dniepre, en donde se vieron obligados a detenerse; los soldados y los carruajes impedían por completo el paso. Alpatitch bajó del carruaje y se reunió a un grupo que miraba arder un almacén de trigo, cuyas llamas lamían las paredes; una de ellas, el techo se hundieron bajo la acción del fuego y las vigas incandescentes rodaron por el suelo. En aquel momento llamó una voz conocida

—¡Dios mío! ¡su excelencia!—repuso al reconocer con sorpresa a su joven amo. El príncipe Andrés, montado en un caballo negro, estaba detrás de la multitud. —¿Qué haces aquí? —¡Excelencia!—repuso Alpatitch llorando,— ¡estamos perdidos! —¿Qué haces aquí?—repitió el príncipe Andrés. Un haz de llamas, reavivado por otro mayor, dejó ver a Alpatitch su rostro pálido y descompuesto. Contó en pocas palabras por qué había sido enviado y las dificultades que hallaba en salir de la ciudad. —Decid, excelencia—repitió,—¿estamos realmente perdidos? El príncipe Andrés, sin contestarle, sacó su cartera, arrancó una hoja, lo puso sobre su rodilla y escribió estas pocas palabras a su hermana: «Smolensk se rinde... Dentro de una semana Lissy-Gory estará ocupado por el enemigo; abandonadle en seguida y marchaos a Moscov... Contéstame en seguida con un expreso a Ousviage y avisame en seguida que os marcheis.» Apenas acababa de entregar este billete a Alpatitch, añadiéndole instrucciones verbales, cuando un jefe de estado mayor a caballo, acompañado de su escolta, le interpelló. —Sois coronel—le dijo con acento alemán de los más pronunciados,—¿se prende fuego a las casas en vuestra presencia y lo dejáis hacer! ¿Qué significa esto? ¡Tendréis que responder de ello!—prosiguió Berg, porque era éste en persona, que habiendo sido nombrado agregado al estado mayor del comandante en jefe de la infantería del flanco izquierdo del primer ejército ocupaba allí una plaza muy agradable y muy a la vista, como él solía decir. El príncipe Andrés le miró sin decirle una palabra y volviéndose hacia Alpatitch. —Les dirás,—continúo,—que esperaré la respuesta hasta el 16; si para entonces no tengo la seguridad de que se han marchado, me veré obligado a abandonarlo todo para acudir a Lissy-Gory. —Dispensadme, príncipe,—dijo Berg que acababa de conocerle,—he recibido órdenes; por eso me he permitido... y ya sabéis que yo las ejecuto puntualmente... por consiguiente, dispensadme! Oyóse un espantoso crugido, el fuego se apagó de repente, gruesos torbellinos de humo se elevaron por debajo del tejado que se hundió con estrépito, a las exclamaciones frenéticas de la multitud surexitado. El fuego se reavivó nuevamente y uno de los que más laboriosamente lo habían activado levantó los brazos y exclamó: —¡Hurra! ¡hurra!... ya está, hijos míos... ya arde! —Es el propietario el que habla así,—murmuraron algunas voces. —Con que Alpatitch,—prosiguió el príncipe Andrés sin hacer caso de Berg que permanecía a su lado como petrificado,—transmitidles lo que te he dicho... y adios! Y picando espuelas al caballo, desapareció.

IV. Después de Smolensk, las tropas continuaron su retirada, seguidas de cerca por el enemigo. El día 20 de agosto el regimiento mandado por el príncipe Andrés llegaba, siguiendo la carretera, hasta la altura de Lissy-Gory, y pasaba por la avenida que conducía al castillo. El príncipe Andrés se ocupaba activamente de su regimiento, de la salud de sus soldados y de su bienestar. El incendio de Smolensk y el abandono de la ciudad, despertando en su corazón el odio contra el invasor, formaron época en su vida, y la fuerza de ese odio le hizo olvidar a veces sus propios dolores. Su afabilidad y su benevolencia le habían hecho querer de sus subalternos, que no le llamaban sino «nuestro príncipe.» Era bueno y afectuoso con sus soldados y sus oficiales, porque no conocían su pasado y le conocían fuera de su círculo acostumbrado; pero en cuanto la casualidad le hacía encontrar alguno de sus antiguos conocidos, se herizaba su parte moral y volvíase altanero y desdenoso. En sus relaciones acostumbradas se limitaba al estricto cumplimiento de su deber en los límites de la más estricta justicia. Es cierto que todo lo veía bajo el mas sombrío aspecto: por una parte, Smolensk, que, segun su opinión, se hubiera debido y podido defender, abandonado el 18 de agosto; por otra, su padre, enfermo y obligado a huir abandonando a Lissy-Gory, ese Lissy-Gory que el anciano príncipe había construido, arreglado a su gusto, y al que tenía más cariño que a nadie en el mundo. Felizmente para el príncipe Andrés los cuidados que prodigaba a su regimiento, obligándole a ocuparse de los menores detalles del servicio, le apartaban de aquellos tristes pensamientos. Su destacamento llegó a Lissy-Gory el 22 de agosto; dos días antes supo que su padre y su hermana habían salido de allí para irse a refugiarse a Moscov. Nada le atraía ya a aquellos lugares; pero el deseo de experimentar un amargo goce, reavivando su dolor, le llevó a visitarlos. Montando a caballo, abandonó sus soldados en marcha y tomó el camino de la aldea que le había visto nacer. Llegó por fin a la casa; enfrente de la fachada habían sido cortados algunos tilos, y una yegua torca, con su potró, caracoleaban delante de la escalinata en medio del parterre y de los macizos de rosales. Los postigos estaban cerrados en todos los balcones, excepto en uno de la planta baja; un muchacho que parecía estar en acecho vió al príncipe y desapareció enseguida en el interior de la casa. Alpatitch se había quedado solo en Lissy-Gory después de haber despedido a su familia y estaba leyendo la Vida de los Santos, en el momento en que el niño fué a avisarle la llegada de su joven amo. Abrechoándose apresuradamente su levita, corrió a su encuentro, con las gafas aun puestas y sin pronunciar una palabra, se inclinó sobre el príncipe Andrés, llorando con

ral de la Gran Destilería del Figaro, en esta corte, nuestro particular amigo don José Ramell, Barco, 9, teléfono núm. 504, á quien deberán dirigirse todos los pedidos de los afamados productos, Anís del Figaro y Ponche Imbert.

Hay un ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberio 11123 pesetas por 23 imposiciones al 6 por 100, y 80 al 5 por 100, y se han devuelto 12383 pesetas á petición de nueve imponentes.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestras correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 7. Segun despachos de Massuah se publican los periódicos, algunas columnas ligeras al servicio de Italia en Absinia recorren el Eutichio y el país más allá del Mareh.

Bruselas, 7. En la Cámara de representantes el Sr. Wolter, ministro del Interior, se negó enérgicamente a retirar la palabra embustero aplicada al diputado liberal Janson.

Berlin, 7. El Parlamento alemán aprobó definitivamente el proyecto relativo al Banco del Imperio tal como lo presente el gobierno.

En virtud de este proyecto, las ganancias del Banco, pasando de cierto límite, se repartirán con el Estado.

Paris, 8. La prensa católica censura duramente al gobierno por las medidas de rigor desplegadas contra el clero. Sólo en una diócesis ha suministrado la asignación de 27 celestísticos.

Lisboa, 8. La precipitación con que la familia imperial tuvo que embarcarse en Rio Janeiro, pues no se le dio un plazo más que de algunas horas, fue causa de que la mayor parte de su equipaje se quedase en tierra.

Durante la travesía, el príncipe Pedro Augusto tuvo un ataque de calentura y estuvo en peligro de muerte, pero ha llegado completamente restablecido.

Donde se soltó la paloma blanca, por orden del emperador, fué cerca de la isla de Fernando Noronha (no Fernando Poo, como equivocadamente dijo el primer despacho).

Fernando Noronha era la última tierra brasileña que veía el emperador.

El Alayon pasó á la vista de Tenerife por orden de D. Pedro, quien dijo deseaba ver aquella isla española.

El emperador ha recibido numerosos telegramas de los jefes de Estado y personajes de distinción de Europa, tribundole muestras de simpatía.

El emperador ha confirmado la noticia telegráfica por esta Agencia el 17 de noviembre último, de que no acepta la lista civil que le ofreció el gobierno provisional.

Es ya cosa resuelta que la familia imperial brasileña, despues de descansar algunos días en Lisboa, irá á Francia por la vía terrestre, pero deteniéndose antes en Madrid.

Tal vez los condes de Eu pasarán una pequeña temporada en Andalucía.

Nueva-York, 8. Se ha declarado un incendio en los muelles de la Nacional Steamship Company, el cual ha quedado pronto extinguido.

Las pérdidas materiales resultan insignificantes, pero por desgracia hay que lamentar la muerte de cuatro obreros y se ignora la suerte de otros nueve.

Londres, 8. Las noticias particulares de Tángier confirman que, en efecto, el sultán descubrió una conspiración palacetga contra su persona y que uno de sus hermanos sigue preso.

Londres, 8. Segun noticias de Rio Janeiro, el gobierno provisional del Brasil se propone conservar á muchos de los diplomáticos que representaban al antiguo imperio.

No se harán variaciones importantes hasta que se constituya el gobierno definitivo.

Esta mañana se ha celebrado capilla pública en Palacio á las diez y media salió la corte de las regias habitaciones, dirigiéndose por la galería á la iglesia con el ceremonial de costumbre.

S. M. la reina vestía de negro con flores, mantilla negra y ricos prendidos de pedrería y S. A. la infanta doña Isabel de terciopelo verde oscuro, aderezo de esmeraldas con cerros de brillantes y mantilla blanca.

En la comitiva figuraban únicamente la señora duquesa de Medina Sidonia en funciones de camarera mayor, la condesa de Heredia-Spinola como dama de guardia con la reina, y la duquesa de Bailen al servicio de S. A. R. la infanta doña Isabel.

Entre los grandes de España figuraban los duques de Mandas, Najera, Gor y Vistahermosa; los marqueses de la Torreclilla, Roncali, Ayerbe, Romana, Rambla, Mondejar y Bedmar y los condes de Humanes y Bilbao.

Ofició el nuncio de S. S. asistido del clero de la capilla y acompañado por la orquesta del maestro Zubizarre.

SS. AA. los archiducos Reniero vieron pasar la comitiva por la galería desde la puerta del salon de fumar, hallándose con los augustos huéspedes la princesa de Asturias y la infanta doña Maria Teresa, que vestían de color azul claro.

El padre Cardona pronunció un sermón doctemente dedicado á la Concepcion de Nuestra Señora.

Los archiducos Reniero asistieron á la funcion religiosa, ocupando la tribuna regia. El archiduque vestía uniforme de gala y S. A. la archiduquesa, traje negro. La concurrencia en la galería ha sido muy numerosa.

El día 13 del actual llegará á esta corte la señora condesa de Paris. Estará aquí dos días y saldrá despues á pasar una temporada en Villamanrique.

El Sr. Nohersleom anuncia una fuerte borrasca que, procedente del mar Glacial Arctico y de los límites estramos del Océano Atlántico Septentrional, llegará á Europa el viernes 13 del actual. Penetrará en el Continente europeo por las latitudes comprendidas entre Islandia y los mares Blanco y Báltico, con la dirección NO. á NE., y atravesará toda Europa, produciendo un resquebrajamiento en la temperatura, que se hará rápida y considerablemente, viéndose duces del NO. al NE., fuertes temporales en los mares y nieves más que lluvias.

Los días de máxima intensidad serán desde el 15 al 18. Las regiones de nuestra Península

donde más principalmente se sentirán sus efectos serán las del N. y NE.

La disposición de esta borrasca boreal que en los más precisos términos dejamos reseñada, su camino ó trayectoria, su acción aproximada en los diversos países de Europa, elementos meteorológicos componentes que influirán en la modificación de sus efectos, comparación de éstos con los precedentes climatológicos de cada país y otros detalles interesantes, podrán indicarse con diagramas ó gráficos representativos en la forma generalmente seguida, y de este modo sería de alguna más utilidad práctica.

Peró esto, que probará además de un modo concluyente la base científica de los cálculos, lo veremos muy pronto realizado en el Boletín Meteorológico quincenal que el Sr. Nohersleom se propone publicar desde el 1.º de enero próximo.

El martes próximo terminará el plazo para satisfacer, sin recargo, las cuotas de la contribucion territorial é industrial, en el domicilio de los recaudadores.

Esta noche ha habido en la embajada de Austria banquete en honor del archiduque Reniero, con asistencia de varios ministros de la corona y del señor duque de Medina-Sidonia.

S. A. la infanta doña Isabel asistirá esta noche á la funcion del Teatro Real.

Se encuentra enfermo el senador del reino Sr. Martinez Durango.

Anoche dió principio en la seccion de ciencias morales y políticas del Ateneo, la discusion de la Memoria del Sr. Perez Oliva, bajo la presidencia del Sr. Pidal. D. Santiago Alonso de Alparaderna, que hizo uso de la palabra en contra de la Memoria, fué justamente aplaudido.

El lunes 9, á las nueve y media de la noche, continuará en la seccion de literatura del Ateneo de Madrid, la discusion de la Memoria sobre el tema «El humanismo en España».

Usarán de la palabra los Sres. Campillo (don José) y Retortillo (D. Alfonso).

La sesion de mañana en el Senado promete ser tambien animada é interesante porque en ella ha de continuarse el debate de ayer, con motivo de discutirse la proposicion del Sr. Romero Giron de «no ha lugar á deliberar» sobre la anteriormente presentada por el Sr. Daban y de que dimos cuenta oportunamente.

Intervendrán en aquella, que á última hora se tomó en consideracion, votándose nominalmente, los señores marques de Trives, que consumirá el primer turno, Rivera, Daban y algun otro senador, y es probable que sobre ella recaiga votacion, á pesar de que esté prejuzgada por la que ayer hubo.

En la sesion secreta de ayer del Senado se aprobaron las cuentas pendientes.

Con mayor concurrencia que de ordinario, celebró anoche su sesion semanal la Real Sociedad Económica Matritense, continuando discutiéndose el dictamen relativo á las causas de la actual crisis económica porque atraviesa el país.

El Sr. Zarazaga reafirmó estosamente los conceptos emitidos en la sesion anterior por el Sr. Sierra, como individuo de la comision, en lo que se relaciona particularmente con los gastos militares. El disertante adujo poderosas razones, defendiendo la necesidad de dichos gastos y la escasez con que á ellos se atiende en España, dada su situacion geográfica y otras consideraciones muy atendibles; presentando datos estadísticos, de los que resulta que nuestro ejército es el menos numeroso de Europa, en relacion con el número de habitantes.

Tienen pedida la palabra para terciar en este debate los Sres. Capdevila y Guerra.

Nos escriben de «antander que la compañía de zarzuela que ha debutado en aquel teatro Principal ha gustado mucho; las señoras Brú, Torrecilla y Garcia (doña Milagros) son obsequiadas todas las noches con muchos aplausos, y todo hace esperar allí una buena temporada.

Un estimado amigo y á la vez director de un periódico taurino, está terminando la obra, en un acto, lírico-dramática, que llevará por título «Un amor ciego». Su asunto está basado en un suceso histórico, ocurrido en esta corte el año 1818.

La obra va á ser puesta en música por uno de los más aplaudidos compositores.

Á ruegos de muchas personas que no pueden asistir á las funciones de noche, se pondrá mañana lunes en el teatro Eslava la aplaudida obra Los sobrinos del capitán Grant, divididos los cuatro actos de que consta, en las tres últimas funciones.

En el Salon-Romero tendrá efecto mañana por la noche, á las nueve, el cuarto concierto de música clásica «El Camerá», por los señores Trago, Arbos, Urrutia, Galvez y Rubio, y en él se ejecutarán por primera vez, el trío en fa mayor para piano, violín y violoncello, de Saint-Saens, y el cuarteto en fa menor (ob. 78) para dos violines, viola y violoncello, de Beethoven; además se ejecutará la sonata en re para piano y violoncello, de Mendelssohn.

Creemos que el espectáculo estará muy concurrido, segun costumbre.

En el Fomento de las Artes inauguró anoche las conferencias semanales el Sr. Navarro Reverter, que disertó acerca de «La Exposicion de Paris, sus síntesis y sus efectos».

Despues de haber hecho á grandes rasgos la situacion de la Exposicion, dividida esta en tres partes: el Trocadero, el Campo de Marte y la Explanada de los Inválidos. Advierte en el primero la belleza de los jardines que le adornan; detiéndose en el segundo á examinar la historia de la habitacion humana; ocupándose luego del palacio de Bellas Artes, en el que dice que España ocupaba el lugar que le correspondia.

Examinó el palacio de Artes Liberales y consideró el progreso humano que allí se presenta de un modo gráfico. Despues dedicó eloquentes períodos al palacio de la industria, la galería de máquinas con sus 300 cables de vapor y con las maravillas eléctricas de Edison, el muelle de Orsay, la explanada de los Inválidos, la torre Eiffel, los pabellones de las repúblicas hispano-americanas, la economía social; todo, en fin, lo que allí había fué presentado por el Sr. Navarro Reverter al numeroso y distinguido auditorio que le escuchaba.

Calcula en 45 millones de francos lo que Francia ha empleado en la Exposicion, y termina con datos curiosísimos acerca de la situacion de visitantes al gran certamen.

El elocuente orador oyó justos y repetidos aplausos.

Esta tarde se ha verificado en la Academia Española la recepcion del ilustre li-

terato D. José de Castro y Serrano. La solemnidad académica ha llevado á aquella docta corporacion á las eminencias en la ciencia, en las letras y en las artes.

El discurso del Sr. Castro y Serrano, modelo de ingenio y de bien decir, constituyó un estudio acabado y ameno de las condiciones del gusto moderno en las producciones literarias.

A juicio del Sr. Castro y Serrano deberían instituirse en los establecimientos docentes cátedras para enseñar á escribir bien, y en las dependencias públicas comisiones de correccion de estilo para evitar los errores sintácticos que tanto contribuyen á deprimir el buen gusto y la belleza de la lengua castellana.

La contestacion del señor duque de Rivas ha correspondido en galanura al discurso del Sr. Castro y Serrano. Ambos académicos han sido muy felicitados y aplaudidos por sus interesantes trabajos.

El bello sexo tenía brillante representacion, y los escritores públicos estaban, en su mayoría, presentes en el acto académico.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 7 (11 n.). El emperador y su familia, despues de rezar en el Panteon de San Vicente, se dirigieron al palacio de Belen á visitar á la reina, con la que celebraron una entrevista conmovedora.

Al llegar al hotel hubo muchas personas que quisieron presentarles sus respetos; pero el emperador se limitó á dirigirles breves palabras en gratitud por la cariñosa acogida que se les dispensaba y alegando que la emperatriz estaba muy cansada, se dirigieron á sus habitaciones. Los equipajes quedaron en el lazareto con excepcion de las ropas de los príncipes pequeños.

El emperador se niega en absoluto á conferenciar con los periodistas sobre los sucesos del Brasil. Quiere por el pronto consagrarse al descanso y no sabe aún dónde se dirigirá despues.

La emperatriz es una señora anciana que anda con mucha dificultad.

Vienen acompañados de varios servidores, un médico de cabecera y el profesor de los hijos de los condes de Eu. Todos comen unidos.

Las habitaciones que ocupan en el hotel son magníficas y se hallan adornadas con profusion de flores.—X.

Lisboa, 8 (9'45 m.). Los emperadores residirán en esta 15 días. Reciben muchos telegramas de las cortes extranjeras y sociedades científicas y literarias é infinitas cartas y tarjetas.

La creencia de portugueses y brasileños es que la república del Brasil es un hecho definitivo, aunque se teme la division en dos federaciones: del Sur y Amazonas.

La prensa de Portugal, aun la republicana, se muestra muy benévola al emperador.—X.

A las dos en punto de esta tarde se ha efectuado la conduccion del cadáver del señor marqués de Montemar desde la casa mortuoria calle de Argensola, núm. 7, hasta la sacral de San Lorenzo y San José.

Media hora antes de la señalada, la calle estaba completamente llena de carruajes, de curiosos y de individuos dispuestos á acompañar el cadáver.

A la hora indicada, puesta la caja de zinc sobre una elegante carroza tirada por ocho caballos, emprendió la fúnebre comitiva su marcha siendo presidida por el hijo político del finado, el Sr. Sarrion, el Sr. Mauro, el señor Quazo y el Sr. Francos Rodriguez.

En la comitiva figuraban diputados de la minoría coalicionista, representantes de la junta directiva del partido republicano progresista y del comité provincial del mismo y los redactores de El País.

Al llegar á la calle de Alcalá frente al teatro de Apolo, los delegados del gobernador impidieron continuara la comitiva hacia la Puerta del Sol. Esto dió lugar á grande confusion y á muchas protestas, oyéndose decir entre las apañadas filas de los que formaban parte del duelo «¡Delante del teatro!» pero el señor Salmeron manifestó que era lo más procedente obedecer las órdenes de las autoridades, aunque no las creyera justas, y la comitiva fué por las calles del Turco, del Prado, plaza del Angel y Atocha á la de Esperteros, parándose frente al Casino Republicano, en donde fueron colocadas varias coronas con cintas tricolor sobre el féretro, y despues con el mayor orden continuo por las calles Mayor, del Siete de Julio y de Toledo al cementerio de San Lorenzo.

Para apreciar con imparcialidad lo ocurrido y un hecho al cual muchas personas quieren dar una importancia que no tiene, es oportuno celebrar una conferencia con el Sr. Ginzard de la Rosa para acordar el trayecto que había de recorrer el acompañamiento del cadáver del marqués de Montemar, y en ella se convino, en virtud de ser hoy día festivo, y de que, de pasar el entierro por la calle de Alcalá y Puerta del Sol, se impedia el tránsito público, precisamente por la única calle que tienen en Madrid las gentes que salen de paseo ó que acuden á ver la ascension del globo, que la comitiva se dirigiera por las calles del Barquillo á la del Turco, Prado, plaza del Angel, Atocha, Esperteros, Mayor, Arco del Siete de Julio, Plaza Mayor y calle de Toledo.

Este convenio con la comision organizadora, más que el carácter marcado de manifestacion que el entierro tenía, ha sido el motivo por el cual varios oficiales del cuerpo de seguridad detuvieron la comitiva en la calle de Alcalá.

La manifestacion de hoy ha sido una de las más numerosas y más ordenada de cuantas han verificado los republicanos de Madrid.

Entre las muchas funciones religiosas tributadas á la celeste patrona de España, la Inmaculada Concepcion, sobresalen la habida en San Francisco el Grande á la imagen de Nuestra Señora, ante la cual instituyó el rey don Carlos III la distinguida orden de este nombre, y cuya primera banda de la misma puso el por propia mano á dicha Virgen; esta veneranda efigie ostentaba el regio manto y preciosa túnica que posee la Obra Pía y le fué donado por los reyes doña Isabel II y D. Francisco de Asís; la celebrada en San Marcos, que estuvo brillantísima; la solemne misa cantada anoche á las doce en San Antonio de los Portugueses y á la que asistió la santa y real hermandad del

Refugio, que preside el Sr. Gamazo, y la habida en San Ginés á la Medalla Milagrosa, que lucia el rico manto de terciopelo azul y estrallos de plata y la preciosa túnica de tisi de plata que le regaló la munificencia soberana de la reina doña Isabel II.

El viernes estuvo de gran solemnidad el elegante Salon Romero, ocupado completamente por ilustrado y distinguido auditorio, á cuyo frente se hallaba S. A. R. la infanta doña Isabel con los señores marqueses de Najera; viéndose tambien á muchos maestros y académicos; al gobernador del Banco de España y su amable familia; altos funcionarios del Estado, etcétera.

Podemos decir, sin temor de equivocarnos, que esta aspidísima sesion, consagrada á Mozart y formada exclusivamente de obras de este inmortal compositor, dejó grato recuerdo por mucho tiempo entre los que han tenido la suerte de asistir á ella; el insigne Monasterio estuvo mejor que nunca, sobre todo al interpretar el bellísimo quinteto en sol menor, y los Sres. Perez, Lestán, Mirecky y Cuenca se mostraron á la altura de su justa reputacion.

Por su parte la señorita Luisa Chevallier y el Sr. Vallejos, que ejecutaron á dos pianos la hermosa sonata en re (ob. 448) arrancaron nutridísimos y merecidos aplausos.

Los Sres. Almagro y Monasterio recibieron y despidieron á S. A., que estuvo complacidísima y prodigo elogios á los actuantes.

La sesion terminó á las once y media.

Hoy no se ha celebrado consejo de ministros. El Sr. Sagasta ha permanecido en su casa toda la tarde, molestado por un catarro fuerte.

Hoy se ha dicho que un diputado republicano coalicionista hará mañana una pregunta al gobierno por haberse prohibido á la comitiva que acompañaba el cadáver del marqués de Montemar su paso por la calle de Alcalá.

El ministro de Hacienda continuaba hoy lo mismo que ayer. No se puede señalar el día fijo que podrá volver á las tareas parlamentarias.

Ninguna novedad política hoy en el Congreso. Mañana discusion municipal.

El alcalde, Sr. Mellado, hablará en este debate si lo hacen precisas las alusiones que se le dirijan, que hasta ahora nada ha ocurrido que reclame una intervención.

Se encuentra restablecido de la erisipela el general Cassola.

Hoy se ha dicho que habían celebrado una larga entrevista D. Antonio Cánovas del Castillo y D. German Gamazo.

Hoy no se ha reunido ninguna comision parlamentaria.

De nuestro corresponsal especial en el meeting republicano de Guadalajara recibimos esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Guadalajara, 8 (12'25 t.). Los individuos de la Juventud Federal Republicana de Madrid, al llegar á esta poblacion se han unido á los federales de la localidad, por los que son obsequiados con un suculento almuerzo.

Tambien se aguarda la venida de algunos republicanos de Alcalá y Los Santos de la Humosa, reinando entre todos, vecinos y forasteros, el mayor entusiasmo y el orden más completo.

Un delegado del gobernador presencia el banquete.

Muchos republicanos progresistas se retraeran de asistir al meeting, suponiendo que en él sería combatida la coalicion republicana.—Mestre Martínez.

Guadalajara, 8 (1'5 t.). Los federales de Madrid llegados á esta capital, despues de terminado el almuerzo han visitado los principales establecimientos de la localidad.

Me dicen que no vendrá el Sr. Pi ni su hijo; pero que el primero ha escrito una carta muy entusiasta, que se leerá en el meeting y que tiene verdadera trascendencia política.—Mestre Martínez.

Guadalajara, 8 (3'45 t.). A las tres de la tarde se encontraban las inmediaciones del teatro donde se iba á celebrar el meeting republicano completamente ocupadas por innumerable concurrencia. La entrada del público en dicho coliseo se ha verificado en medio del mayor orden.

Ocupaba la presidencia el Sr. Gonzalez Hierro, presidente del comité federal de esta provincia, teniendo á su lado al señor Carrasco, del consejo federal, y al Sr. Castañé, del comité municipal madrileño.

El delegado del gobernador ocupaba un palco.

En otro palco se encontraban representantes de la prensa local y algunos de la de Madrid.

El Sr. Gonzalez Hierro pronuncia un elocuente discurso presentando y elogiando á la juventud republicana.

El público saluda con aplausos y vivas al presidente.

Se da lectura á una carta del Sr. Pi y Margall dirigida á sus correligionarios de Guadalajara alentándoles á la propaganda de la república, por considerarla ahora suprema necesidad del partido, y encomiando á la juventud republicana de Madrid.

Si mañana cayera la monarquía—dice el Sr. Pi en su carta,—¿no sería vergonzoso que por nuestra inercia quedase en pie el régimen unitario que había de aniquilarnos? ¿qué ganarian los pueblos con la república unitaria, en la que no reconocen las regiones y los municipios la dirección de su gobierno interior, así en administración como en Hacienda, ó sea en todos sus intereses morales y materiales?

El Sr. Pi combate enérgicamente la república unitaria, porque ésta representa la omnipotencia del Estado y la absorcion de la vida municipal, y además porque con la república unitaria los Ayuntamien-

tos y las Diputaciones provinciales estarían á merced de los gobernadores, y suspendiendo y envolviendo á las corporaciones en ruinosos expedientes y procesos, y teniendo que apoyar á los candidatos del gobierno, ya necesitado implorar del poder central autorizaciones para llevar á cabo operaciones de crédito, obras públicas y demás servicios.

La carta del Sr. Pi envuelve todo un programa político y á la vez entraña los comentarios de cuanto piensa desarrollarse en el poder el partido federalista español.

El documento epistolar del Sr. Pi termina con las siguientes palabras: «Federales de Guadalajara: Los jóvenes que tenéis entre vosotros os enseñarán el camino que debéis seguir para el logro de nuestros justísimos deseos: continuad obra y propagad de pueblo en pueblo, de villa en villa, nuestros salvadores principios.»

El público recibió con atronadores aplausos y vivas la carta del Sr. Pi y Margall.—Mestre Martínez.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DÍA.—Santa Leocadia virgen y mártir. Sol: sale á las 7'14 y se pone á las 4'34.

CULTOS PARA EL 9

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Latina, donde continúa el novenario á la Inmaculada; será orador en la misa el señor Carrús y por la tarde el Sr. Trubar.

En San Pascual hay Jubileo perpétuo de Cuarenta Horas.

En la Concepcion (barrio de Salamanca) idem los Sres. Acebo y Mon.

En el Espíritu Santo, el Sr. Btraguero.

En San Pedro, sólo por la tarde, el Sr. Corrales.

En Cañizares el Sr. Pastor.

En el Caballero de Gracia el Sr. Martínez.

En San Lorenzo, por la noche, D. Francisco Amador.

En el Cristo de la Salud termina el novenario, siendo orador en la misa el Sr. Uribe y por la tarde el Sr. Sarrion.

En el Cristo de San Ginés se celebrarán ejercicios, al anochecer, predicando el Sr. Vigier. La misa y oficio divino son de Santa Leocadia.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Dominicas, 6 Catalinas, 6 Cañizares.

ASILOS DE LA NOCHE

Barrio de las Pañuelas, paseo de las Yserías. En la noche del 7 se ha dado hospitalidad cena y desayuno, en el del Sur, á 23 hombres 6 mujeres y 3 niños.—Total, 49.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 7 en el Observatorio de Madrid fué de 7º grados; la mínima de 4º bajo cero.

El día 8 de hoy en Madrid ha sido frío y algo nublado.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 2 grados á las siete de la mañana, 7 á las doce del día y 6 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DÍA 9.—Parador Ciudad-Rodrigo y segundo batallon de Canarias.

Jefe de parada: señor teniente coronel del 3.º de cuerpo de ejército, D. Francisco Alberico Imaginaria; señor teniente coronel de Canarias, D. Julio Macías.

Guardia del real Palacio: Ciudad-Rodrigo, cuarta seccion del quinto de cuerpo de ejército y 23 caballos de María Cristina.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: Excmo. Sr. Teniente coronel de María Cristina, D. Carlos Palafox.

Imaginaria: señor comandante del 5.º Divisionario, D. Senen del Rehollar.

Visita de Hospital: San Fernando, tercer capitán.

Reconocimiento de provisiones: quinto Divisionario, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del 5.º Divisionario.

AVISOS UTILES

El depósito especial del Agua de Mondariz para beberla siempre recién traída, plaza de Herradores, 12, pral. izqda.

CHARADA

Tomé el prima-dos un día y marché á prima-dos tres, que es la primera-tercera de esta charada que ves.

Solucion de la anterior: MEDRANO.

ESPECTACULOS PARA EL DÍA 9.

TEATRO REAL.—No hay funcion.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 41 de abono.—T. 2.º impar.—6.º lunes de moda.—Las culpas de los padres.—Mi misma cara.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—Serie 3.º.—El otro.—El panadero de Lola.

ZARZUELA.—8 1/2.—Chateau Margaux.—La noche de la boda.—Fuego de San Telmo.—La Guía Ilustrada.

APOLO.—8 1/2.—La conquista de Madrid.—Certamen nacional.

ALHAMBRA.—8 1/2.—Panorama nacional.—El año pasado por aquí.—Los embusteros.—Panorama nacional.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Aduna, 21, bajo.

VENTA DOS CASAS. 9475 PIES, renta 2,636 duros, en 34,000. Otra, 3,000 pies, renta 1,303, en 19,000. Bolsa, 6, de 10 á 1.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, demas Humores, así internos como externos.

Equitismo, Comezones, Glandulas Tumores,

LA FLOR DEL ALMENDRO

Tesoro del cutis, prodigio de blancura, manantial de encantos y reina de la moda es el agua cutánea LA FLOR DEL ALMENDRO. — Comunica al rostro el dulce atractivo de un delicado velo blanco. — Agua, 5 pesetas. Crema, 7'50 ptas. Polvos, 3 ptas. — Depósito en Madrid: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y perfumerías importantes.—Barcelona: Lafont, Fernando VII, 39.—Sevilla: Fonseca, Sierpes, 8.—París: Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 328.

GRANDES REBAJAS EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18, MADRID

ESQUINA A LA CALLE DE LA ADUANA FIJARSE EN LAS BANDERAS NACIONALES

DIEZ MILLONES

de géneros de novedad en vestidos, visitas abrigos cortos y largos, sombreros, trajes y pardessus para hombres y niños, pudiendo asegurar que pasan de 6000 los modelos que tenemos existentes, recibidos este mes de París y Londres.

ALFOMBRAS, CORTINAS Y MILES DE ARTICULOS necesarios a las familias, que es preciso ver en esta gran casa. Surtidos tan colosales y precios tan baratísimos nunca han sido ofrecidos al público de Madrid.

Visitando estos ALMACENES es como pueden convencerse que verán artículos que se separan de todo lo vulgar por su buen gusto, sus bajos precios y su utilidad para vestir

REMESAS A PROVINCIAS

Envíense catálogos y muestras al propietario, D. Edo. García Inozá

- Por 8 pesetas un corte de vestido de lanas lisas... Por 10 pesetas un magnífico chal de lana dulce... Por 5 pesetas un juego de cortinones para salas y gabinetes... Por 3 pesetas una chaqueta de paño, de abrigo, corte de París... Por 15 pesetas un corte de vestido, de lanas listadas... Por 25 pesetas un elegante abrigo largo... Por 20 pesetas un elegantísimo corte de vestido... Por 20 pesetas una bonita falda hecha de vestir... Por 25 pesetas un abrigo forma visita... Por 40 pesetas un precioso traje en caja... Por 9 pesetas un corte de bata para casa... Por 30 pesetas un abrigo redingote... Por 50 pesetas un corte de vestido de gro negro... Por 15 pesetas un traje de cachemir negro...

Puede asegurarse que las personas que compren en estos Almacenes serán bien satisfechas y no los olvidarán nunca.

LOS PRECIOS SIEMPRE FIJOS EXPOSICION DIARIA

LA SEÑORA D.ª EMILIA ESQUIVEL Y MARTINEZ viuda de Lario falleció en 1.º de diciembre de 1889 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 9 del corriente en la Iglesia parroquial de San Jerónimo de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

La familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

El señor D. TOMÁS VALLEJO Y LOZANO Licenciado en Medicina y Cirugía, HA FALLECIDO R. I. P. Su desconsolada esposa e hijos Suplican a sus parientes y amigos le encomienden a Dios en sus oraciones

LA SEÑORA DOÑA REMEDIOS ESCRIBA DE GARRIDO falleció el día 1.º de diciembre de 1889.

Todas las misas que se celebren el lunes 9 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo don Manuel Garrido, sus hijos don Manuel y D. Luis, su madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA DOÑA JUANA FERNANDEZ Arevalo, viuda de don José Muñoz y Correa, ha fallecido a la una de la tarde del día 8 de diciembre de 1889. R. I. P.

Su hermana, primo, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes y familiares suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 9 a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria plaza del Alamillo, núm. 8, al cementerio de la sacramental de San a María, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. — No se reparten esquelas. — Se replica el coche

NAVAS PIANOS Fuencarral, 33, principal. Gran depósito, el más importante de España. Venta exclusiva de los célebres Steinway y Ronsch. Se admiten cambios. Reparaciones por habil operario. Aparato para graduar la pulsación en todo piano. 75 ptas.

XIX ANIVERSARIO LA ILMA. SEÑORA D.ª CRISTINA ROMAGUERA Y GINER falleció el 9 de diciembre de 1870. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente, en la iglesia parroquial de San Martín, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE LA ISLA CRISTINA MONTERA 14

Suspendidas las exposiciones a causa de la estación, las sustituimos por el presente anuncio, cuya lectura puede dar idea, aunque incompleta, de los surtidos y económicos precios que ofrecemos al público.

- UN ABRIGO largo con manga judía y fleco Ptas. 25, 30, 35 y 40. CALCETINES crudos y color, media docena Ptas. 2'25. UN TRAJE PUNTO para caballero Ptas. 3. PANETE para batas Ptas. 4'50 corte. JERSEY de abrigo, con pelo por el revés Ptas. 4. TIRAS bordadas 50 cént. pieza. CACHEMIR negro y colores todo lana Ptas. 12'50 corte. COLCHA piqué para cama cámara Ptas. 4'50. SÁBANAS de una pieza con jareton Ptas. 3. TOALLAS con inicial bordada, media docena Ptas. 4'50. UNA PIEZA madapolán con 24 varas Ptas. 7. ARMURES negros y de colores Ptas. 12'50 corte. BROCHADO novedad, todo lana Ptas. 7'50 corte. TAPETES yute, 7/4 Ptas. 1'50. CORTES de vestidos con combinación de seda y lana Ptas. 20. PAÑOS ingleses para abrigos Ptas. 1'75. MEDIAS de colores, media docena Ptas. 1'50. UN CHALECO de Bayona para caballero Ptas. 3'50. UN CUBRE corsé de punto Ptas. 1. UN BUEN corsé coraza Ptas. 2. LANAS rayadas con seda Ptas. 10 corte. TRAJES paño inglés para niños Ptas. 7. CAMISETAS para niño, media docena Ptas. 1'50. UNA CHAQUETA paño inglés Ptas. 6. UNA MANTILLA tohalla Ptas. 10. PARAGUAS satén Ptas. 1'75. UN ABRIGO paño para niña Ptas. 11, 12 y 15. LANAS escocesas, alta novedad Ptas. 17'50 corte. UN JUEGO de cortinas con fleco, clase doble Ptas. 10. Sin fleco Ptas. 8. YUTES, clase superior Una peseta. UNA ALFOMBRA moqueta rizada Ptas. 3. PAÑUELOS lana de gran abrigo, desde Ptas. 2'50. EDREDONES con pluma de seda y satén Ptas. 20. UN FALDON para cristianar, de batista, con tira bordada y entredós Ptas. 2. PAÑUELOS con inicial bordada, una docena Ptas. 2'50. CAMISAS de color para caballero. Ptas. 3. REFAJOS de punto inglés Ptas. 3'50. CAMISAS con tira bordada para señora Ptas. 2. TOALLAS afelpadas, media docena Ptas. 4'25. MANTAS de lana para cama, bonitas cenefas Ptas. 7'50. CHALECOS de Bayona para señora Ptas. 4. CALCETINES lana para caballero, media docena Ptas. 4'75. TRAJE de lana para caballero Ptas. 7. MEDIAS listadas para niños, media docena 50 cént. UNA ALFOMBRA fieltro, para los pies de la cama Ptas. 1'25. UNA TOQUILLA seda imitación a blondas, catalana Ptas. 6. VESTIDOS punto para niño Ptas. 5. UN TRAJE punto con pelo por el revés, de gran abrigo Ptas. 5'50. CUTIES para colchones Ptas. 4'50. MANTAS de algodón Ptas. 3. GRÓ negro, pura seda Ptas. 45 corte.

ESPECIALIDAD EN CONFECCIONES PARA SEÑORA

VINOS DE JEREZ Gonzalez, Byass y Comp.ª JEREZ DE LA FRONTERA.

Propietarios de renombradas viñas situadas en las mejores pagos del término de Jerez y de las acreditadas marcas Tio Pepe, Nectar Marchanudo Gonzalez, Páldo Real, Viña A. B., Viña Amorosa, Viña Tula, Apóstoles, Solera 1847 y otras. Premiadados con «dos grandes diplomas de honor y 38 medallas de oro y primeros premios» en cuantas exposiciones se han presentado, y recientemente con «Gran diploma de honor» en la de París. Sección de embotellado únicamente para «especialidades y curiosidades». Bodegas sucursales en Montilla y Sanlúcar. La misma casa en Londres: 3, Brabant Court Philpot Lane. Representante general en la Península: D. Ricardo de Valderrama, Jerez. En Francia: Mr. Agustin Brocheton, 32, rue de Berlin, París. AGENTES EN TODOS LOS PAISES.

SALDO DE ALFOMBAS

Para realizar las últimas existencias en alfombras como fin de temporada, se dan tapices terciopelo a 20 rs. Bruselas a 12. Moquetas a 6. Cordelillos a 2. Todo colocado. Paño Lyon a 14. Gros a 8. Mourás a 8. Peluches a 10. Paños abrigos señora a 10. Trajes caballero a 60. Chubasquis a como ofrezcan. Plancheros a 60. Estufas a 50. DESENGAÑO, 21, PRAL. ISIDORO GARCIA.

SE HA VOLADO UN LORO DEL Chalcon de la calle del Olmo, 14. La persona que lo devuelva será gratificada generosamente.

DR. GIBERNAU 40 años de práctica en ORTOPEDIA y hernias Car. de S. Jerónimo, 13. ALMONEDA DE UN MOBILIARIO y arañas. Bordadores, 9, 1.ª

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA RAFAELA FERNANDEZ DE MADRID y O'Mulryan de Pelaez-Campomanes FALLECIÓ EL DIA 1.º DE DICIEMBRE DE 1889 R. I. P.

La misa de requiem se celebrará el lunes 9 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés. Todas las misas que en dicho día 9 se celebren en las parroquias de San José y de San Ildefonso; iglesias de Santa Catalina de los Donados y de San Antonio Abad y conventos de Siervas de María (Chamberí) y de Góngora; el 10 en el de Santa María Magdalena y los días 10 y 11 en la parroquia de San Ginés, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus afligidos viudo, hijos y nietos, suplican a las personas piadosas la encomienden a Dios.

FARMACIA DE SANCHEZ OCANA Especialidad en Jarabes medicinales

GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA. Jarabe de Quina, 8 reales. Jarabe de Corvalaria, 10 reales. Id. de Quina ferruginosa, 10. Id. de Rabarbo iodado, 10 y 14. Id. de Brea concentrado, 4 y 8. Id. de Brea y Tolu, 4 y 8. Id. de Brea y Trementina, 8 y 12. Id. contra la tos ferina, 8 y 14. Id. de Hipofosfito de cal, 10. Id. de Nigol iodado, 10. Id. de Ioduro de Brea, 10. Id. de Codoína y Tolu, 10. Id. para la dentición de los niños 10. Id. de Digital, 6.

Jarabe de Tolu, de Liqueur, de Goma, Malvabisco, Trementina, Violeta, Yedra torrestre, Felandrio, Caracoles, Tusilago, Flores cordiales, etc., 4 reales.—No van por correo. TELEFONO 33.—Pidanse catálogos. Calle de Atocha número 33, frente a la de Relatores.

POR LIQUIDACION URGENTE CALLE DEL PRINCIPE, 14

Se hace liquidación urgentísima de una gran cantidad de muebles de sala, comedor, despachos, relojes y candelabros, lámparas, sillerías con y sin cortinas, en peluch, telas orientales y terciopelo, tapices y portiers de Gobelins, objetos de arte en cerámica y bronce, pinturas, percheros, espejos y alfombras de terciopelo sin costura y muchas curiosidades antiguas y modernas. SEGUNDO ENCIMA DEL TEATRO DE LA COMEDIA

JARABE DE BREA CONCENTRADO Y DOSIFICADO DEL DOCTOR GOMEZ PAMO

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro. En París, 5, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Elixir Digestivo de Pepsina de GRIMAULT Y C.ª, Farm. en París

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de sapir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Las Heces digestivas, Las nauseas y las acedias, Las Gastritis y Gastralgias, Los Calambres de Estómago, Los Embarazos gástricos, Las Enfermedades del hígado, La Jaqueca, Los vómitos, La Diarrea. Combate los vómitos de las mujeres encintas y tonifica a los ancianos y a los convalecientes. En París, 5, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

LA AMUEBLADORA 117 - CALLE MAYOR - 117. Mobiliarios completos al alcance de todas las fortunas. bonitos muebles de almohadones para bordados, elegantes juegos de gabinete a la inglesa y María Antonieta con bandas de peluche, magníficos cuartos de dormir de palosanto y nogal estilo gótico y Enrique II (alta novedad). Sillerías de salón de brocatel, raso y otras telas de fantasía; comedores, despachos, anteañas; gran surtido de mesedoras y sillas de las mejores fábricas de Viena, armarios de luna desde el más sencillo hasta lo mejor que se construye, y un sin número de muebles difícil de enumerar en las proporciones de un anuncio.—Exportación a provincias.—Catálogos gratis.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 - COSTANILLA DE LOS ANGELES - 3.

CARIDAD ALMONEDA VERDAD. Las personas caritativas que deseen socorrer a una pobre anciana... HALLAZGO. El que lo haya tenido ayer de un reloj de oro, de señora, con cadena y dijes, y lo devuelva, se le dará su valor por ser recuerdo. Angel Saavedra, 4. OCASION. Comedores con sillas de nogal desde 28 duros; gabinetes desde 30; sillas, mesas de nogal y roble y toda clase de muebles a precios de fábrica. HORTALEZA, 40. TAPICEROS. REFORMA SILLERIAS, colchones y fundas a domicilio. Solano, 5, bajo trda.